

## Глава

о вопросах насущных



В День учителя хотелось бы поговорить о людях самой важной и благородной профессии.

Учитель на селе был и остаётся уважаемым человеком. И этот статус поддерживается на государственном уровне. Воспитание подрастающего поколения, его обучение – это вклад в наше будущее.

Сегодня при достаточно хорошей нагрузке не только в городской, но и в сельской школе учитель может получить достойную заработную плату. К сожалению, в сельской местности достаточно много малокомплектных школ. И зарплата работающих там учителей не может быть высокой. Например, в Ушаровской школе учатся всего 23 ребёнка. Но есть и школы с куда большей численностью учащихся: в Байкаловской и Прииртышской школах обучается по 200 и более детей.

Надо сказать, что уровень образования в школах Тобольского района достаточно высокий. Об этом говорит тот факт, что часть выпускников наших школ поступают в довольно престижные вузы страны. Удаётся педагогам и привить детям любовь к труду. Ребята выбирают для себя рабочие профессии и становятся высококвалифицированными работниками.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с профессиональным праздником всех ветеранов педагогического труда, действующих учителей.

Мы же будем изыскивать возможности для поддержки молодых учителей, изъявивших желание работать в сельской школе, помогать им в решении жилищного вопроса.

**Юрий БАТТ,**  
глава администрации  
Тобольского района

## сегодня – День учителя

**Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! В системе образования Тюменской области трудятся свыше 17 тысяч педагогов.

Здесь нет случайных людей. Учителю жизнь постоянно предъявляет высокие требования к его работе: меняются технологии, учебные программы. Но даже в век стремительных перемен ни один самый современный компьютер не заменит учительского таланта и мастерства.

Выражаю искреннюю благодарность учителям за умение сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем. Спасибо вам за труд и заботу о наших детях, искреннее участие в их судьбах!

**Владимир ЯКУШЕВ,** губернатор Тюменской области

**Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда Тобольского района!**

По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога.

Вас отличает высокая культура, терпение и профессионализм, а преданность к избранной профессии способствует раскрытию и реализации способностей учащихся. Вы даёте им знания, учитё чести и достоинству, доброте и справедливости.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма, и пусть каждый рабочий день будет отмечен горючими взглядами ребят, их достойными ответами, творческими решениями.

**Юрий БАТТ,** глава администрации  
Тобольского муниципального района

## досуг

6 октября

Надцынская библиотека.

- Выставка-знакомство «Если душа родилась крылатой...» (Важнейшие темы творчества М.И. Цветаевой).

Овсянниковская библиотека.

- Обзор «Природа – это дом, в котором мы живём», по страницам Красной книги Тюменской области к Всемирному дню животных, 16.00.

Тоболтуринская библиотека.

- Книжная выставка «Поэтический мир М.И. Цветаевой».

7 октября

Ачирская библиотека.

- Книжная выставка «Мои стихи, написанные так рано» (М.И. Цветаева).

Башковская библиотека.

- Поэтический вечер «Любовью пронзённые строки» по творчеству М.И. Цветаевой, 14.00.

Ермаковская библиотека.

- Час поэзии к 125-летию со дня рождения М.И. Цветаевой, 15.00.

Загваздинская библиотека.

- 125 лет со дня рождения М.И. Цветаевой час кино «Мне нравится, что вы больны не мной...», 14.00.

Кутарбитская библиотека.

- Выставка «Из прошлого в будущее» – 65 лет Владимиру Владимировичу Путину.

Сетовская библиотека.

- Час общения «Душою молодёжь всегда», 14.00.

Тоболтуринская библиотека.

- Литературная гостиная «Поэзия С.А. Есенина. Народные истоки», 17.00.

Ушаровская библиотека.

- Литературно-музыкальная композиция «Мне имя Марина...». К 125-летию М.И. Цветаевой, 12.00.

8 октября

Ворогушинская библиотека.

- Юбилейный вернисаж. «Творчество М.И. Цветаевой».

Нижнеаремзянская библиотека.

- Выставка «Муза серебряного века». Литературная гостиная «М.И. Цветаева – жизнь и творчество».

## погода

6 октября

- пасмурно, возможен снег, -1+4, ветер ю, юз, 2-3 м/с;

7 октября

- пасмурно, 0+6, ветер ю, юз, 4-5 м/с;

8 октября

- пасмурно, дождь, +4+7, ветер ю, юз, 4-5 м/с.

## Пятидесятый сентябрь

**Полвека учит карачинских ребятишек словесник Валентина Василькова.**

...Она ехала по распределению в незнакомое сибирское село Карачино, преодолев почти полстраны. Тогда, в 60-х, девочкам из Обоянского педучилища Курской области казалось страшно заманчивым название «Тюменская область».

В отделе образования Тобольского района им предложили несколько школ – выбрали Карачинскую. Увидев малопроезжие здешние дороги, решили, что долго здесь не задержатся. Но судьба распорядилась по-другому. Здесь заслуженный учитель РФ Валентина Васильевна Василькова нашла учительское и семейное счастье, воспитала сотни учеников, многие из которых пошли по её стопам. Нынешний первый сентябрь был юбилейным, пятидесятым в её педагогической судьбе. Но, как и много лет назад, педагог убеждена: «Если выбрал профессию, постарайся быть верным ей всю жизнь».

Она выросла на хуторе Верхнедубнаеве Курской области в большой и дружной крестьянской семье. Отец Василий Афанасьевич, бывший фронтвик, работал учётчиком, мама Анастасия Яковлевна была звеньевой свекловодческой бригады. Вечерами дети любили слушать рассказы и читать вслух книги. Именно тогда пробудилась у Валентины любовь к литературе.

Сентябрь далёкого 1967 года стал отправной точкой в её педагогической биографии. Директор Карачинской школы Вера Григорьевна Малаева помогла устроиться на новом месте. Это был, как вспоми-



нает Валентина Васильевна, требовательный руководитель, справедливый, чуткий.

– Детей тогда было более 400 человек, – вспоминает педагог. – Меня поставили преподавателем немецкого языка. Отработала три года, затем поступила заочно на филфак Тобольского пединститута. С той поры учу детей русскому языку и литературе.

Словесник Василькова отличалась не только увлечённостью своим предметом, а способностью вносить в работу новое, создавать твор-

ческий настрой. Став победителем первого районного конкурса «Учитель года», который проходил в 90-е годы, она защищала честь нашего учительства в области и вошла в пятёрку лучших педагогов. Более 20 лет Валентина Василькова возглавляла районное методическое объединение учителей русского языка и литературы.

Сколько учеников прошло через сердце педагога за полвека?

– Я не задумывалась. Люблю детей и нахожу в своей

профессии много позитивного. Испытываю огромное удовольствие, когда вижу их увлечённым делом.

Но самая главная награда для педагога – видеть, что твою профессию продолжают твои ученики. Со школой связали свою судьбу многие выпускники Карачинской школы. Когда иду каждое утро на уроки в школу, – признаётся Учитель, то ловлю себя на мысли: как хорошо, что меня ждут ученики!

**КЛАРА КУТУМОВА,**  
**ТИМУР КАРЫМОВ (фото)**

## торговля

## Был бы спрос

В Тобольском районе, как известно, 118 населённых пунктов. В 43 из них осуществляется розничная торговля через магазины и дома-лавки. В восьми деревнях – только через дома-лавки.

В 67 деревнях отсутствуют объекты розничной торговли (в 35 населённых пунктах численность проживающих – от одного до 20 человек, и в 32 численность населения составляет от 30 человек и выше). Выездная форма торговли там тоже не приживается. Предприниматели от выездов отказываются, так как считают это делом невыгодным, не приносящим прибыли. Во-первых, покупателей мало, во-вторых, население берёт в основном в долг (под запись) или вообще ничего не приобретает. К тому же дороги в малые деревни плохие. Выездная торговля осуществляется регулярно в шести деревнях.

В Байгаре, Ахманае, Елани предприниматели закрыли дома-лавки, так как не было покупательского спроса. Населённые пункты, которые расположены в труднодоступных территориях, без продуктов и предметов первой необходимости не остаются. На эти цели выделяется субвенция. В 2015 году 16 предпринимателей подали заявки на возмещение расходов по доставке товаров первой необходимости в труднодоступные населённые пункты. Всего в районе десять труднодоступных населённых пунктов, из которых пять обеспечены объектами розничной торговли, в остальных пяти таковые отсутствуют. В 2016 году к списку предпринимателей, обслуживающих эти территории, прибавилось ещё две.

Конкуренцию в районе местным предпринимателям составляют «заезжие купцы», которые торгуют с колёс. Но первый заместитель главы администрации района Андрей Даренских усомнился в правомочности представителей сторонней торговли, а в частности в том, платят ли они в казну администраций сельских поселений арендную плату за временное использование для торговли муниципальной земли.

АННА GERMANOVA

## ярмарка

## Район не поделился овощами



В прошедшую субботу на рынке «Ермак» состоялась сельскохозяйственная ярмарка, организованная комитетом экономики Тобольска и администрацией рынка «Ермак».

Только, к сожалению, продавцов на ней было маловато. По словам организаторов, предполагалось участие более десятка сельхозпроизводителей из Тобольского района с овощами, но что случилось – остаётся загадкой. Хотя тоболяки специально приезжали за овощной продукцией, а

уходили с ярмарки с другими товарами. Даже из Сургута доставили к нам спелую тепличную клубнику. Из Тобольского района свой добротный товар на ярмарке представили лишь Владимир Сапожников и «Монастырское подворье».

Покупательница Татьяна Сергеевна давно ходит по субботам на рынок «Ермак», знает многих продавцов лично и качеством их товара очень довольна. «У Сапожниковых самый вкусный творог и сливки, не первый год беру, всё проверенное, чистое», – уверяет женщина. В Тобольском районе и в городе многие знают личное подсобное хозяйство Сапожниковых в посёлке Сибиряк. Подворье у них очень большое, особенно там не пересчитать птицы – утки, индюки, гуси, куры, павлины и фазаны. Последние, конечно, для души, говорит Владимир.

А Салиха Шайхулловна заглянула на ярмарку, чтобы купить свежей говядины, но вместо этого решила запастись монастырским настоящим мёдом, а в придачу побаловать себя румяной выпечкой и маслом сливочным. У «Монастырского подворья» из Абалакской обители всегда толпятся покупатели, там большой ассортимент, свежайшие продукты и экологически чистые. Александр и Сергей давно работают в Абалакском монастыре, ведут хозяйство вместе с большой братией, начиная с заготовки кормов, заканчивая сбытом готовой продукции.

– Со сбытом больших проблем нет, но хотелось бы нам чаще иметь возможность выставлять свою продукцию на таких ярмарках, как это было на фестивале «Сибирский разносол», – поделился с нами Александр.

А организаторам хочется, чтобы тоболякам-покупателям тоже полюбили ярмарки.

НАТАЛЬЯ ЮРЬЕВА, ДАРЬЯ ФЕДОТОВА (фото)

## в продолжение темы

## Завода нет, а щепки летят

Начало в № 78 от 30.09.2017 г.

– Какой здравомыслящий человек будет вкладывать такие деньги в неизвестно во что, – отметил заместитель генерального директора ООО «ТЛПК» Георгий Рыбаков.

Представитель инвестора рассказал, почему именно берёза является выгодным материалом. Это дерево быстро растёт, что позволяет в относительно непродолжительные сроки восстанавливать лес в местах вырубки. Время от высадки берёзы до превращения её в полноценное дерево, пригодное для производства, составляет 40-50 лет (к примеру, хвойные леса восстанавливаются от 80 до 150 лет).

Причём существуют определённые правила заготовки леса, как траву, его косить никто не будет, рубка будет проводиться на специально отведённых участках. К тому же Георгий Рыбаков отметил, что по сравнению с другими регионами в Тюменской области лесное хозяйство в части использования и лесовосстановления находится под жёстким контролем государственных органов.

А вместе с этим лесовики знают: если лес не рубить, то высохшие деревья повышают пожароопасность, истлевшая древесина является очагом распространения опасных заболеваний растений и почвы, создаются благоприятные условия для распространения опасных насекомых, таких, к примеру, как шелкопряд.

– Мы ориентированы на правильный и полный цикл ведения лесного хозяйства, намерены не только извлекать из этого выгоду для себя и государства, но и поддерживать в надлежащем состоянии лесные земли, – высказал Георгий Рыбаков.



## Этические стандарты

По закону фанерное производство не является опасным и не подлежит проведению каких-либо оценок по воздействию на окружающую среду. Но, как отметил докладчик, в лесной отрасли уже принято за норму при планировании любого нового производства самостоятельно проводить подобного рода экспертизу, для того чтобы показать себе и общественности реальный уровень воздействия производства на окружающую среду. Георгий Константинович подчеркнул: «Это своего рода стало этическим стандартом отрасли».

Стандартом для таких производств также является создание благоприятных условий труда и отдыха на предприятии. Кроме того, в соответствии с законодательством в местный бюджет за проектируемый завод может принести в виде налоговых отчислений 60-70 миллионов рублей ежегодно. А это возможность для повышения социального благополучия уже во всём Малозоркальцевском поселении.

На заводе планируется создать более тысячи рабочих мест, из них 360 – на основном производстве, остальные трудовые ресурсы предназначены для лесозаготовительных участков. Существует определённая схема набора персонала, которая предусматривает и профессиональное обучение кадров.

Много ещё что было сказано специалистами, и столько бы ещё они могли рассказать, ведь речь шла об их деле, в которое они вкладывают не только деньги, но и себя.

Вот только встреча напоминала игру «глухой телефон». Протестующие продолжали перебивать. Задавали вопросы, ответы на которые даже не пытались дослушать, упрекали в том, что население водят за нос, что вслед за фанерным заводом тут будет построен и целлюлозный комбинат. Хотя уже не раз власти заявляли об отсутствии планов возведения такого объекта, к тому же это требует более солидных вложений. Петербуржец привёл пример, что для строительства ЦБК инвестору потребуется до двух миллиардов евро (!).

В представленной презентации речь идёт лишь о производстве берёзовой фанеры. Показан проект предприятия, которое не является опасным производством, и согласно правилам санитарно-защитная зона для промышленных объектов такого класса составляет 100 метров. То есть на таком отдалении уже могут располагаться как жилые массивы, так и учреждения соцкультбыта, в том числе школы и детские сады.

Другой важный момент: армянский проект ориентирован не только на внутренний, но и на европейский рынок, а чтобы на него выйти, важно соответствовать многим требованиям, а также иметь сертификат FSC, являющийся признанным знаком качества лесопромышленности в 82 странах мира. Сертификат нужно постоянно подтверждать, иначе без этого знака потенциального потребителя за границей не стоит и искать, потому как продукцию без подтверждения качества там никто не будет покупать. Поэтому лесовики, работающие по стандартам FSC, в полной мере соблюдают нормы экологической безопасности и охраны лесов.

Безусловно, инвесторы проанализируют все претензии, высказанные в этот день, сделают для себя выводы. Стала просматриваться и ещё одна деталь: у протестующей группы появляется больше оппонентов из числа односельчан, которым даже и не важно, где будет реализовываться продукция. Им важнее другое: они убеждаются, что завод не представляет угрозы ни для села, ни для природы, а главное – это предприятие одна из немногих возможностей повернуть сельскую жизнь в лучшую сторону.

АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ  
ТИМУР КАРЫМОВ (фото)

## на заметку животноводам

## На раскачку три месяца

Спешим сообщить, что до перехода к обязательной электронной ветеринарной сертификации осталось три месяца.

С 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов будет производиться в соответствии с приказом Минсельхоза России от 27 декабря 2016 года № 589, в электронном виде с помощью автоматизированной системы «Меркурий», предназначенной для электронной сертификации поднадзорных государственным ветеринарному надзору грузов, отслеживания пути их перемещения по тер-

ритории Российской Федерации в целях создания единой информационной среды для ветеринарии, повышения биологической и пищевой безопасности.

Данная система активно внедряется в Тюменской области. И принимают в этом участие производители сельхозпродукции всех форм собственности, представители государственной ветеринарной службы, а также получатели продукции – магазины, торговые компании. Зарегистрировались для участия в работе автоматизированной системы уже 12 тысяч руководителей. То

же самое предстоит сделать и всем лицам, содержащим в ЛПХ скот. В автоматизированную систему должны быть включены все объекты животноводства, производства продуктов животноводства и производства кормов для животных с получением доступа в личный кабинет. Логин и пароль выдаются управлением Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО. Для этого необходимо заполнить заявление и отправить его на электронный адрес [urn72@go.ru](mailto:urn72@go.ru).

В настоящее время в Тюменской области в системе

«Меркурий» работает 321 специалист государственной ветеринарной службы. С момента запуска системы ими было оформлено более 425 тысяч электронных ветеринарных сертификатов.

Более подробную информацию о переходе на обязательную электронную ветеринарную сертификацию все заинтересованные лица могут получить в Тобольском ветеринарном центре, расположенном по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 41, корпус 3. Контактные телефоны: 24-21-54, 24-21-53, 24-24-52.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ









## песни патриотов

## Память на высокой ноте

«Димитриевская суббота – 2017» в очередной раз стартовала в Тобольском районе

... Широко и раздольно неётся над бескрайними просторами народная песня. В ней слились воедино и душа открытая, и удал молодецкая, и гордость безмерная, и любовь к Отчизне трепетная... Та, что вела русские полки под предводительством князя Дмитрия на Куликово поле... И поверженный враг отступал перед мужеством и стойкостью доблестных защитников земли российской. Сливаясь с многоголосым хором, разливался по залу нескончаемый звон колоколов, возвещая о силе духа, доблести и сыновней любви к Родине.

Этой волнующей и яркой музыкально-лирической композицией, подготовленной артистами Тобольского районного центра культуры совместно с творческими коллективами Прииртышского ДК, открылся на

...Зал, где собрались зрители, почётные гости – ветераны ВОВ и боевых действий, поднялся в едином порыве, когда группа юных кадетов из Сетово внесла знамёна. Минутой молчания почтили собравшиеся память тех, кто сложил головы за честь и свободу Родины. Участников и гостей приветствовал благочинный Тобольского благочиния, священник Александр Иноземцев. Возвращаясь к истории появления «Димитриевской субботы» в православном календаре, он высоко оценил фестиваль, который играет огромную роль в патриотическом воспитании молодого поколения. С тёплыми напутственными словами обратились глава Тобольского района Юрий Батт и исполнительный директор фестиваля Игорь Ревякин.

На отборочный тур в этом году было заявлено более 20



Дебютантка Адина Рузеева

песню в некотором смысле философскую, но наша Адина Рузеева, школьница из Санниково, дебютантка конкурса, держалась стойко. Кстати, успешно выдержала первый экзамен и другая дебютантка, Яна Боголюбова из Дегтярёво.

В номинации от 18 до 24 лет удивило искренностью и обаянием выступление Валерии Борисовой. Значительно выросло в этом году количество конкурсантов в номинации «Вокально-инструментальные ансамбли».

С нетерпением и волнением ожидали поклонники военно-патриотической песни подведения итогов. И вот этот момент наступил! Лауреатами отборочного тура «Димитриевской субботы – 2017» среди исполнителей стали Валерия Борисова и Ольга Яркова, представительницы Вагайского района. Звания

дипломантов 1 и 2 степеней присуждены Анжелике Оганесян (Уватский район), Татьяне Ильиных (Тобольский район), Евгении Рудяковой (Уватский район) и нашей землячке Юлии Шабановой из Абалака.

В номинации «ВИА» лауреатское звание и дипломы 1 и 2 степеней достались представителем г. Тобольска. Вокальная группа «Виктория» с честью оправдала своё название, победив в своей номинации. Успешно выступил в этой номинации и Тобольский район. Дуэт «Академия» и группа «Импульс» стали дипломантами 1 и 2 степеней. Не остались незамеченными и выступления наших юных дебютантов: школьницы Адина Рузеева и Яна Боголюбова отмечены благодарственными письмами.

КЛАРА КУТУМОВА



прошлой неделе отборочный тур межрегионального молодёжного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Уже несколько последних лет он проводится на территории Тобольского района. В этом году конкурсантов, представляющих Вагайский, Уватский, Тобольский районы и г. Тобольск, принимал Прииртышский ДК.

участников. Открыли фестивальную программу исполнители возрастной категории от 14 до 17 лет. «Это просто война...» – пронзывает до мурашек сильный голос на вид хрупкой и маленькой Евгении Рудяковой из Уватского района. На одном дыхании пролетело выступление её землячки Анжелики Оганесян, исполнившей песню «Мать солдата». Сложно исполнять

## областной проект

## Волейбольный марш

С начала нового учебного года ДЮСШ № 2 г. Тобольска участвует в областном проекте «Путь к волейбольному Олимпу», который реализуется ТРОО «Федерация волейбола» при грантовой поддержке правительства Тюменской области.

В рамках данного проекта тренеры-преподаватели и старшие воспитанники отделения волейбола ДЮСШ № 2 проводят уроки, мастер-классы, соревнования по волейболу в школах города. Одним словом, занимаются популяризацией этого вида спорта.

В течение сентября было проведено шесть мероприя-



тий с общим количеством участников 230 человек. Участниками мероприятий стали как учащиеся младшего и среднего звена, так и их родители.

Проект будет реализовываться в течение всего учебного года, впереди ещё много волейбольных мероприятий. Одно из них адресовано сельским ребятишкам. На базе

Прииртышской школы 7 октября состоится мастер-класс на тему «Совершенствование техники верхней и нижней передачи мяча».

ФЕЛИКС БРАЦЕВСКИЙ

## с праздником!

## В кругу муз и друзей

отметили свой профессиональный праздник педагогические работники Тобольского района.

Чествование лучших из лучших прошло в зале Тобольского драмтеатра. Здесь собрались педагогические коллективы, молодые педагоги и ветераны, специалисты отдела образования, представители власти гости. С поздравлениями к виновникам торжества обратились глава Тобольского района Юрий Батт, начальник отдела образования Тобольского района Светлана Бастрон, директор драмтеатра Евгений Пономарёв.

Более тридцати человек были отмечены заслуженными почётными грамотами и благодарностями главы района и отдела образования. Благодарственное письмо Тюменской областной думы – за многолетний добросовестный труд в образовании, успехи в деле воспитания подрастающего поколения получила методист отдела образования Тобольского района Людмила Полуянова (на снимке). Труппа театра приготовила педагогам района в подарок спектакль.



## спортивная жизнь

## На огненных рубежах

Кто духом крепок, тот не подведёт. Убедиться в этом в очередной раз помогло выступление наших инвалидов-спортсменов Сергея Лузакова из с. Башково и карачинца Александра Балабанова, которые приняли участие в соревнованиях по ачери-спорту и ран-ачери, проходивших в Упоровском районе.

В нелёгкой борьбе на дистанции 3,5 км с четырьмя огневыми рубежами Сергей Лузаков занял второе место среди инвалидов с поражением верхних конечностей. Его товарищ, бессменный член сборной инвалидов Тобольского района Александр Балабанов был третьим в состязаниях инвалидов с поражениями нижних конечностей.

Солнечный осенний денёк подарил нашим ребятам возможность пострелять из лука и арбалета, погулять по лесу, пообщаться с друзьями. Особую благодарность участники соревнований выразили поварам за вкусную кашу, приготовленную в полевых условиях.

## Она учила не сдаваться

Семь школьных команд, всего 93 человека, приняли участие в традиционном осеннем кроссе «Золотая осень», проходившем в минувшую субботу в с. Малая Зоркальцева. Он посвящён памяти учителя физической культуры Малозоркальцевской школы Любови Макагоновой, замечательного тренера и наставника, которая вела своих воспитанников к вершинам спорта, учила не сдаваться, воспитала немало хороших спортсменов.

Погода выдалась прохладной. Но это никак не отразилось на настроении юных спортсменов, вышедших на дистанции от 400 до 1000 метров. В беге на 400 метров у девочек лидерство захватили представительницы Прииртышской школы Анастасия Саттарова и Анна Талипова, которые заняли 1 и 3 место. Бойцовский характер проявила школьница из с. Булашово Анастасия Ярославцева, уступив победителю всего несколько секунд.

На дистанции 600 м отличился санниковец Данир Кабаев, опередивший хозяев дистанции, двух Никит – Драгина и Комарова. В забеге у девушек на этой же дистанции золото досталось Анастасии Михайловой из Кутарбитской школы. Её ближайшие соперницы – Ксения Чувашева (Байкаловская школа) и Нино Сапегина из с. Малая Зоркальцева заняли соответственно второе и третье места.

Победу на километровой дистанции одержали Наиль Кабаров, выпускник Прииртышской школы, и у юношей 2005 года и старше – Андрей Долженко (Малозоркальцевская школа), байкаловец Лев Филиппов и Замир Шихов из д. Полуяновой.

После забегов и горячего чая участников кросса ждала викторина «Знатоки спорта». Торжественным итогом спортивного праздника стало награждение героев дня. Победу в общекомандном зачёте праздновали хозяева. Второе и третье места достались ребятам из Прииртышской и Кутарбитской школ.

КЛАРА ЛАРИНА

**актуально**

# Чтобы вода не стала ловушкой

**Областная акция «Вода – безопасная территория» продолжается. 25 сентября стартовал четвёртый этап. Он включает в себя патрулирование водных объектов и профилактические беседы с населением.**

Владельцам личных плавательных средств необходимо соблюдать сезонные правила безопасности: учитывать ухудшение видимости из-за туманов, наличие ледовых покровов на малых водоёмах и у берегов, которые особенно опасны для надувных лодок; не забывать, что из-за возможного обледенения корпуса лодки или катера меняется их маневренность.

Владимир Самоловов и его коллеги – инспекторы ГИМС, в беседах с населением объясняют, как себя вести в случае внезапного падения в воду. Главное – не паниковать. Если находишься недалеко от берега, надо наступать ногами дно. Если место оказалось глубоким, надо как можно скорее избавиться от обуви и тяжёлой одежды, которая, намочнув, потянет ко дну.

**АННА ЩЕРБИНИНА**

# Достойны «Тимирязевки»

**Юннатское движение, зародившееся в нашей стране более полувека назад, по-прежнему объединяет в своих рядах школьников и педагогов.**

Более 700 участников – юных натуралистов и их научных руководителей из Тюменской области собрались в сентябре на ежегодную областную выставку «Юннат-2017». Школьники приехали не с пустыми руками. Выставки цветов, овощных и сельскохозяйственных культур, необычно украсившие фойе областного Дворца творчества и спорта «Пионер», убеждали, какой богатой и щедрой оказалась нынешняя осень. Лучших из лучших по традиционным номинациям «Полеводство», «Овощеводство», «Плодоводство», «Цветоводство с элементами ландшафтного дизайна», «Малая тимирязевка» и другим определило жюри.

В числе постоянных участников юннаты Байкаловской средней школы. Свои работы в номинациях «Цветоводство с элементами ландшафтного дизайна» и «Царство цветов» пред-

ставили Яна Бронникова, Ксения Чувашева, Дарья Кугаевская и Анастасия Соколова. Экспозиции байкаловцев были по достоинству оценены, а Ксения и Яна награждены дипломами 2 степени. Благодарственными письмами были отмечены также педагоги Юлия Кухарь и Галина Прохорихина.

**КЛАРА ЛАРИНА**

# Вровень с графиком

**Капитальный ремонт участка теплотрассы от Малозоркальцевой до Панушковой идёт по графику.**

Ремонт на участке 271 – 280 км федеральной трассы по плану рассчитан на четыре месяца, но завершить их подрядчик ДРСУ-6 планирует досрочно.

– По крайней мере, асфальт будет уложен до холодов, а все виды земляных работ могут затянуться до определённого графика срока – до декабря текущего года, – информирует начальник участка ДРСУ-6 Владимир Симонов.

**БЕРА ХОХЛОВА**

**официально**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

25 сентября 2017 г.

№ 847

**Об участии в областной акции**

В рамках подготовки и празднования Международного дня пожилых людей, в целях привлечения внимания общественности к гражданам пожилого возраста, улучшения качества их жизни:

1. Принять участие с 15 сентября по 15 октября 2017 года в областной акции «Пусть осень жизни будет золотой».

2. Утвердить межведомственный план мероприятий, проводимых в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», согласно приложению к настоящему распоряжению.

3. Рекомендовать администрациям сельских поселений, организациям, подведомственным администрации Тобольского муниципального района и иным организациям принять участие в подготовке и проведении областной акции «Пусть осень жизни будет золотой».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации Тобольского муниципального района М.И. Бакиева.

**Глава администрации Ю.А. Батт**

Приложение к распоряжению администрации Тобольского муниципального района № 847 от 25.09.2017 г.

**Межведомственный план мероприятий по проведению областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» в рамках Международного дня пожилых людей на территории Тобольского муниципального района**

№ п/п	Мероприятия	Дата проведения	Место проведения мероприятия	Ответственные
<b>Мероприятия по организации торжественных встреч с гражданами пожилого возраста</b>				
1	Проведение праздничных форумов «На 55 с плюсом!» в Тобольском муниципальном районе с участием главы администрации района, глав сельских поселений: – чествование активистов из числа пожилых людей, специалистов социальных служб по работе с пожилыми людьми.	30 сентября	Карачинский СДК, сельские поселения	М.И. Бакиев – заместитель главы администрации Тобольского района, главы сельских поселений, В.В. Ермилова – начальник МУСЗН (Тобольский, Ярковский районы), Е.И. Костылева – директор МАУ «КЦСОН Тобольского района», А.Ф. Зырянов – начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта, С.Д. Бастрон – начальник отдела образования Н.И. Фоминых – председатель Тобольского районного совета ветеранов
2	Организация поздравления трудовыми коллективами граждан пожилого возраста	15 сентября – 15 октября	Сельские поселения	М.И. Бакиев – заместитель главы администрации района, главы сельских поселений, руководители учреждений и организаций различных форм собственности

**Администрация Тобольского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков:**

№ п/п	Вид права	Адрес земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	Вид разрешенного использования	Площадь
1.	собственность	Тобольский район, с. Ворогушино, ул. Центральная, 23	72:16:0701001:52	для индивидуального жилищного строительства	4800 кв.м
2.	собственность	Тобольский район, д. Сабанаки, ул. Новая, 2 «а»	72:16:0713002:188	для строительства индивидуального жилого дома и хозяйственно-бытовых строений	800 кв.м

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются с 03.10.2017 по 01.11.2017 г.

Заявитель вправе представить заявление: – лично или через законного представителя при посещении администрации по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, тел. для справок: 8(3456) 24-67-18, 24-66-87 (приёмная), 22-67-57, 22-65-80 (отдел земельных и имущественных отношений администрации); – посредством почтовой связи на бумажном носителе; – посредством использования системы «Личный кабинет» на сайте «Государственные и муниципальные услуги в Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru); – через Многофункциональный центр предо-

ставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Для подачи заявления в виде электронного документа заявитель заполняет форму заявления, размещенную на сайте «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru).

При обращении заявителя с использованием электронных документов такие документы подписываются электронной подписью заявителя, допускаемой в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» и иных нормативных правовых актов.

**Уважаемые ветераны компании «Росгосстрах»!**

Сердечно поздравляем вас с Днём страховщика!

Пусть в вашей жизни всегда происходят только счастливые случаи.

Пусть радость и улыбки идут за вами по пятам, а добро и мир наполняют ваши сердца! Пусть понятие «страхового случая» останется только в теории, а на практике вас окружают только добрые и позитивные минуты! С праздником, с Днём страховщика!

**С уважением, коллектив агентства в г. Тобольске ПАО СК «Росгосстрах»**



**!!!АКЦИЯ!!!**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ**  
**ДОСТАВКА**  
 бесплатно при полной комплектации  
**8(922)266-37-66**

**ПРОДАЁТСЯ новая газовая плита.** Тел.: 8-982-913-92-56.

**КУПЛЮ ДОРОГО**  
 предметы старины: самовары угольные (обычные) от 2 000 рублей, в форме вазы или шара – от 10 000 рублей, иконы красивого письма от 50 000 рублей, расшитые народные костюмы, старинные книги, многое другое. Также покупаю иконы в плохом состоянии для реставрации.  
 Тел.: 8-920-134-48-46.

**Кран-манипулятор вездеход.**  
 Борт 5 т, стрела 3 т. Ямбур. Закрутим винтовые сваи.  
 Тел.: 8-922-474-00-09.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** • САЙДИНГ • ПРОФНАСТИЛ • ВОДОСТОКИ  
 • ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ • ОТЛИВЫ • ОТКОСЫ  
**Заборные столбики!**  
**САМЫЕ БЛИЗКИЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**  
**РАССРОЧКА ДОСТАВКА**  
**В ВЫХОДНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ - СКИДКИ**  
**Айрон** г. Тобольск, ул. Ремезова, 118  
 напротив ТК «Ермак». Без выходных.  
**т. 25-24-00, 8-982-932-03-12**

Отдел образования и образовательные организации Тобольского района выражают соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти заведующей МАОУ «Байкаловская СОШ» – Хмельёвская СОШ»  
**РЯБИКОВОЙ Танзили Шакировны.**  
 Светлая память о Танзили Шакировне навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив Хмельёвской средней школы выражает соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти заведующей школой  
**РЯБИКОВОЙ Танзили Шакировны.**  
 Скорбим и помним.

Администрация и Дума Хмельёвского сельского поселения выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью заведующей филиала «Хмельёвская СОШ»  
**РЯБИКОВОЙ Танзили Шакировны.**

1 октября 2017 года после продолжительной болезни скончалась ветеран библиотечного дела, старейший работник центральной библиотеки Тобольского района **СОМОВА Татьяна Васильевна**. Высокий профессионализм, преданность своему делу снискали Татьяне Васильевне авторитет среди коллег и всех жителей района. Жизненный путь Т.В. Сомовой – образец человеческого достоинства и мудрости. Все, кто знал Татьяну

Васильевну, любили и уважали её за большую душевную щедрость и добропорядочность. Отдел по делам культуры, молодёжи и спорта и МАУ «Тобольский районный Центр культуры» выражают глубокое соболезнование родным и близким. В памяти вместе со скорбью и печалью всегда будут жить добрые дела Татьяны Васильевны. Вечная ей память.  
**МАУ «Тобольский районный Центр культуры»**

**Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 редактор - 25-36-14  
 отв. секретарь - 24-98-33,  
 бухгалтерия - 24-18-42,  
 зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

**E-MAIL:** ssinf@mail.ru  
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
 За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
 Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).  
 Индекс 54367  
 Номер подписан фактически - 17.00 По графику - 17.00  
 Тираж 1758 экз.  
 Заказ 2432. Объём 2 п.л.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).  
 Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.